PROBLEM 8.1

Sekilde goriilen helisel bir kaydirma yiizeyi ve bununla baglantih rulolu
tagtyici ile kiitlesi m,= 50 kg olan paketler boylamasina taginacaktir.

Paket boyutlari:
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LxBxH=08x04x05m dir

Helisel kayma yiizeyi verileri :

Paket ile kayma ylizeyi arasindaki
stirtiinme katsayis: = 0,25 ;

maksimum son hiz v,= 0,3 m/s ; hj=8 m ;
ortalama kayma yiizeyi ¢cap1 D,,= 1,25 m

Rulolu tagiyict ile ilgili veriler :

Rulo ¢apt D= 108 mm, rulolarm yatak (aks) ¢capi d= 30 mm ; rulo aralik-
lan1 I,= 250 mm ; yuvarlanma siirtiinmesi moment kolu f= 0,5 c¢m ; do-
nen parcalarin kiitlesi mp= 10 kg ; paket ile rulo arasindaki siirtiinme kat-
sayist U;= 0,3 ; tasima rulolar yatak siirtiinme katsayisi ;= 0,01 ; tasi-
ma mesafesi L= 15 m ve hy=2 m'dir.

Istenenler:

a) Maksimum tagima debisi (Q,, ve Q, yi),

b) Helisel kayma yiizeyinin ortalama p helis agisi ile z helezon sayisini,

hs
=\\d

Sekil 8.30 Problem 8.1

¢) Rulolu tagiyicida bir paketin F, yiiriime direncini, maksimum m’p yiikiinii ve np devir sayisini,
d) Rulolu yolun & egim agisim bulunuz. (Baglangi¢ ve son hizlar esit almacaktir)

cOzZUM:
a) Tasima debisi (7.4) ve (7.5) ifadelerinden (v= vy alinarak)
m 50

0,=—"2v=="o-:0,3=8,7 kg/s=67,5 t/saat
e 0,8

P
bulunur.
Burada pargalar arasi mesafe e, = L = 0,8 m kabul edilmistir.

Parca debisi

Q,, =—=——=0,375 par¢als = 1350 par¢a/saat

v 0,3
0,8

eP
b) Helisel kayma yiizeyinin egim acis1

7l _ 0,25
v: 0,09
2-g-h 2-9,81-8

tand =

=0,25 &6=14°
Fe

cikar. (h= h; sekilden)
Helisel kayma yiizeyinin ortalama adimi

s=D, -m-tand=1,25-3,14-0,25=1,0m

Helezon sayisi z = L} = % =8 adet
N ,
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c) Bir paket icin toplam yiiriime direnci

p=2me&f,
) D

_2.50.9,18-0,003
' 0,108

" Bir paket icin tagiyici rulo sayisi:
., L 800
===

—=—=3,2 dir.
I, 250

Maksimum tasima rulosu yiikii:

50

, m
=m,+—=10+——=25,6 k
mp =mpg - 32 g,

»

Maksimum rulo devir sayisi:

Vg 0,3
nR = =
n-D 3,14-0,108
d) Rulolu yolun egim agist :

tan5=—§—=-3i=0,068
m-g 50-10 ‘

Buradan § = 3,9° bulunur.

d ,
Hg e (mtmg-2)+

MgV

L

a

+0,01-9,81- 22 .(50+10-3,2)+
108

=0,89 s =53 didak
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